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 Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНТУ, 2021. –196  с.  

 
У збірнику наведені матеріали XIІІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
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Крім того, слід зазначити, що тільки Vh являється незмінним параметром (з деякими 
припущеннями), а всі інші взаємно пов’язані один з одним. 

Виходячи з вище приведеного, можливо зробити наступний висновок: для вивчення 
питання, пов’язаного з дослідженням роботи ХМ на різних робочих речовинах потрібне не тільки 
теоретичне, а і експериментальне дослідження.
На нашу думку в найближчому часі користувачі відмовляться від використання так званих 
зеотропних і азеотропних фреонів і перейдуть на натуральні, або одно компоненті речовини.

Інформаційні джерела:
1. Хмельнюк М. Г.,  Подмазко О. С.,  Подмазко І. О. Холодильні установки та сфери їх 
використання. видавництво Грінь, м. Херсон  2014, с. 488.

УДК 621.564

РОЗРАХУНОК ТЕПЛООБМІНУ МІЖ КРАПЛЯМИ РОЗПОРОШЕНОЮ 
ОХОЛОДЖУЮЧОЇ РІДИНИ І ДИМОВИМ ГАЗОМ

Бушманов.В.М. аспірант, Когут В.О. доцент, Жихарєва Н.В. доцент,
Одеська національная Академія Харчових Технологій м.Одеса

Процес тепло- масообмінних в середовищі зважених крапель рідини і газу є 
великий інтерес. У цій роботі розглянемо спосіб розрахунку цього процесу, що протікає в 
контактному теплообміннику, грунтуючись на основі енергетичного балансу.

Використовуючи закон збереження енергії складений для системи в яку входить 
група розпорошених дрібнодисперсних крапель рідини, які випаровуються, і 
охолоджується газ. Використовуючи рівняння енергії в початковий і кінцевий момент 
часу. Вирішуємо це рівняння щодо температури газу. У рівнянні використовується 
різниця мас випарувалася рідини.

T୧୬୤ = ୫౤ୡ୘ౡ౤ି୫ౡୡ୘ౡкା൫ୡ౦౦୑ౄ౤ା୑౬େ౦౬൯୘౟౤౜౤ିப୫ୌ

((୑ౄ౤ାப୫)ୡ౦౦ା୑౬େ౦౬)
 (1)

Tinf, Tk- температура газу поблизу краплі і на великій відстані від неї, mn, mk, ∂m-маса 
випаровується рідини на початку процесу, в кінці, і різниця між ними, c-теплоємність 
рідини, Cpp-теплоємність пара, Cpv- теплоємність рідини, Mh0- маса насиченого пара при 
Tinf, Mv- маса газу в одиниці об'єму
Маючи необхідні дані використовуючи отримане рівняння можливо отримати кінцеве 
значення температури. Щоб дізнатися проміжні значення розрахунок проводитися малими 
кроками. Результат попереднього розрахунку стають початковими даними для 
подальшого розрахунку. Для визначення значень мас розраховуємо зміна радіуса і отже 
масси.Формула для обчислення швидкості зміни температури краплі

бне

стання тттттакккк зван
ненті реререеечччччовивииииввини.

установки та сфсфсфсффсфсфсфсферее и їх 

МІЖ КРРРРРАААААППППЛЛЛЛЯМИИИИИИИИИ РРРРРРРОООООЗПОРОШЕН
І ДИМОВИМ ГГГГГГГГАААЗЗЗЗООООМММ

ірант, Коогугугугугут В.В.ВВВ О.. дддддоцоцоцццееееент, ЖЖЖЖЖиххххарарара єєвєвєєєвєвєє а Н.В. д
я Харчових Технононооололл ггігій й й ммммм.Одеса

масооббббббббміммімімімііннннннннннн их вввввв ссеререррррредее ововововвищщищщщі ііі зважених
цій роботтттттттіііііііі рррррорррр зглянемо сссссссспопоопопопоопосісссссс б роророооззрзрзрзрз ахунку

лообмінникууууууууу, ггггргрггргрг унтуючись нананананаанан  основі ене
стовуючи законнннннннн ззбеббббббб реження я енннннннннергії скл

порошшене их дрібнодододддддисиии пепепепепепепепеперсрсрссрсрсрсрсрснннинининининин х х х хх крапе
жується гггггаазз.з.з.з. Використовуючи ии іріірірірірівняння
Вирішушушушушуємєммммоо це рррррррррівівівівнян ння щодо темпе

ниця мааааааассссс вивииииививипарууваваавававалалалаааааасясясясясяясясяся рррідідіддідддддинии и.

TTTTT୧୬୧୬୧୬୧୧ ୤୤୤TTTT ===== ୫୫୫୫୫౤౤౤ୡୡୡୡୡୡୡୡ୘୘୘୘୘ౡ౤ି୫ౡ

TiTiiTTTT nfnfnfnfnf,,, Tk- темпппппереререререее атура г
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рідининининини, , CCpCpCCCC p-тепло
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d = 4πrଶ ஛
୰

(Tinf − Tk) − (c ∗ Tk + H) − ସ஠ୈ୤୰୑
ୖ∗୘

(Pdrop − υPh) (2)

λ- коефіцієнт теплопровідності газу, ν- кількість випаровується речовини в газі, Df- коефіцієнт 
дифузії, M-молекулярний вагу, r-радіус краплі, Pdrop-парціальний тиск парів над краплею, Ph0- 
парціальний тиск насичених парів, R- універсальна газова постійна, T-температура. σ- 
поверхневий натяг, ρg-щільність рідини, Tk0, Tk-температура краплі початкова і кінцева, H-
теплоємність фазового переходу

Рис1 Зміна температури газу по часу і ходу руху в теплообміннику.
Використовуючи формули наведені вище розраховуємо процес теплообміну на 

різних ділянках процесу. І за отриманими даними будуємо графік зміни температури газу 
за часом процесу.
Висновки

Складаючи енергетичний баланс системи отримали рівняння за допомогою яких 
можливо отримати результати щодо цих процесів. Слід враховувати те що дана система 
розроблялася для відносно високих температур 500-800 К. Усі ще потрібні серйозні 
експериментальні дослідження для встановлення достовірності даних отриманих в 
результаті розрахунків. Так само були прийняті деякі спрощення при розрахунках. 
Сталість форми і розміру крапель, не відбувається зіткнень і осідання на стінках 
теплообмінника.

 

ис1 Змінанааа темемеммпееерарарараратууририририри ггаззазазаза уу пооооо ччччасссссссу уууу і ходу руху в
ВиВВиВииккориииистссс овововвууууюуюуючи ффффооороророрормммммумм ли нав

різнзнзнзниххххххх дділянках прпрпрпроцоцоцццесее у.у.у.у.у. ІІІ ззззаа отрим
зззза ччччасасасссоммомо ппппроцесу.
ВВВВиВВ сноввккикикк

Склалалааадаададд юючюю и енергет

f-ff коеффіціціціцієіієєєєннтнннн
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8 СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТЕПЛООБМІНУ ПІД ЧАС ПРИРОДНОЇ ТА 
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